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SITUACIÓN DIDÁCTICA


	
Nombre: ¡Conociendo caracoles acuáticos y terrestres!

	
Fecha: 16-10-2013


	
Campo Formativo: Exploración y Conocimiento del mundo.

	
Aspecto: Mundo Natural.

	
Competencia: 

· Observa características relevantes de elementos del medio y de fenómenos que ocurren en la naturaleza, distingue semejanzas y diferencias y las describe con sus propias palabras.


	
Aprendizajes esperados:

· Manipula y examina frutas, piedras, arena, lodo, plantas, animales y otros objetos del medio natural, se fija en sus propiedades y comenta lo que observa.
· Identifica similitudes y diferencias entre una naranja y una manzana partidas por la mitad; un perico y una paloma, un perro y un gato, u otros objetos y seres del medio natural.
· Clasifica elementos y seres de la naturaleza según sus características, como animales, según el número de patas, seres vivos que habitan en el mar o en la tierra, animales que se arrastran, vegetales comestibles y plantas de ornato, entre otros.


	
Tiempo: 40 minutos.
	
Materiales: 

· Hábitat terrestre y acuático.
· 2 caracoles animados (terrestre y acuático).
· Dulces.

Estación 1
· Computadora.
· Bocinas.
· Letra de la canción.

Estación 2
· Caminito.
· Dado.
· Fichas de preguntas - pecera
· 2 caracoles animados.

Estación 3
· Pista de carrera.
· 6 caracoles verdaderos.
· Lechuga.


	
Espacio: Alameda

	

	
Organización: Equipos (6 integrantes)

	

	
Actividad

Inicio: Para dar inicio con la actividad todos los alumnos se colocaran en el kiosko de la alameda, se formará un círculo grande para preguntarles como están y motivarlos a cantar la canción “Caracol”, con la finalidad de adentrarlos al tema. Al término de la canción todos se sentaran en el suelo, mencionando que deben estar atentos ya que posteriormente jugaremos preguntándoles todo lo que se explique a continuación, para ello se mostraran dos hábitat; uno terrestres y otro marítimo, de igual forma se presentaran dos caracoles animados pertenecientes a cada habitad mencionado, en ese momento se realizaran  cuestionamientos que permitan identificar los conocimientos previos que cada alumno posee referente a las características de estos animales, durante estas interrogantes, con la intervención y orientación de las educadoras se profundizará en el tema dando a conocer caracoles terrestres reales, permitiendo que los observen y exploren durante un tiempo breve, logrando que los educandos identifiquen semejanzas y diferencias de cada animal (terrestre y acuático), posterior a esta explicación se formaran tres equipos, cada uno con seis integrantes, indicándoles que ahora jugaremos tres divertidas actividades, implicando un desafío y para solucionarlo deben recordar todo lo que se platicó al inicio. Una vez integrados los equipos una educadora se llevara a los alumnos a la estación correspondiente.

Desarrollo: Cuando los equipos estén distribuidos, dos educadoras estarán al frente de dichas estaciones, explicando que durante 10 minutos podrán realizar la actividad establecida, una vez finalizado el tiempo cada equipo deberá cambiar de estación de acuerdo al orden indicado por la representante de la actividad, con la finalidad de participar en todas las dinámicas cada uno de los alumnos.

Estación 1: “Vamos a cantar”, durante esta estación las educadoras encargadas de forma breve realizaran cuestionamientos que les permita a los alumnos recordar las características principales de los caracoles, permitiendo que expresen sus ideas y aportaciones, orientando en cada participación las representantes de dicha estación, al finalizar, entre todos cantaran nuevamente la canción “Caracol”, indicándoles que al ser una canción conocida para ellos, ahora tendrán que representarla mediante un género diferente (salsa, grupero, hip hop, entre otros,) realizando durante su interpretación una caracterización de la misma, integrando una pequeña coreografía. Tendrán únicamente de tres a cuatro minutos para acordar sus ideas, al término del tiempo establecido el equipo representará este producto, felicitando la participación y colaboración de cada integrante.

Estación 2: ¿Cuánto sabes?, En esta actividad los integrantes serán dispersados y se formaran dos equipos, para comenzar se les darán las indicaciones pertinentes, explicando que solo en esta estación estarán integrados de esta forma, todos los participantes de acuerdo a su equipo se sentaran alrededor del “caminito”, se especificará al mostrarles el dado con el que jugarán que cada equipo tendrá un turno consecutivo para arrojar y de acuerdo al número que indique serán los cuadros que podrán avanzar con ayuda de un caracol animado, pero deben tener cuidado, ya que en algunos niveles estará un signo de interrogación, representando un cuestionamiento para el equipo, al seleccionar una ficha se leerá la interrogante el cual deben tratar de contestar de forma correcta apoyándose de todos sus integrantes, de lo contrario deberán regresarse al nivel en el que estaban esperando el próximo turno para poder avanzar, el juego termina hasta que uno de los caracoles llegue a la meta o de lo contrario el que esté más cerca, y así poder continuar si aún no es su última actividad con la siguiente.

Estación 3: ¡Corre, corre caracol! Antes de iniciar, a cada integrante del equipo se le entregará un caracol terrestres, dejando por unos minutos que lo observen, posteriormente se les dará a conocer la actividad por realizar, explicando que aquel gráfico colocado en el piso representa un pista de carrera, en donde sus caracoles competirán para ser los primeros en llegar a la meta, especificando que el punto de partida será del círculo central más pequeño finalizando al cruzar la línea del último círculo más grande, proporcionando también a los alumnos lechuga al ser la comida preferida de estos animales como motivación, a fin de que este pueda avanzar y ganar la competencia, cuando todos los caracoles estén colocados en el lugar indicado para iniciar la carrera, al decir ¡en sus marcas, listos, fuera…!, dejarán que los animales avancen por si solos, mientras avanzan se les cuestionara sobre algunas características más destacadas, para finalizar ganará el caracol que llegue al punto establecido o el que este más próximo a ello, felicitando al caracol e integrante ganador.


Cierre: Después de que los equipos finalicen su participación en cada estación, nos volveremos al reunir en el kiosko, para dar cierre a este pequeño Rally, a cada integrante se le repartirá una pequeño gratificante por formar parte en cada una de las dinámicas, cuestionando también sobre lo que más les gusto y que fue lo que aprendieron, evitando nuevamente interrogantes similares realizadas en las actividades, ya que la información obtenida a través de ello nos servirá como elemento de evaluación, identificando de acuerdo a las aportaciones y explicación inicial que tan significativa fue la información proporcionada, concluyendo con esto la actividad.





image1.jpeg




image2.png
EXPLORE JOIN! HELP





